

С праздником, друзья-шахтеры!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ● № 167 (11041) ● Суббота, 24 августа 1974 года ● Цена 2 коп.

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ

В канун праздника редакция попросила второго секретаря ГК КПСС тов. САФОНОВА И. И. рассказать о некоторых итогах работы шахтеров в 1974 году.

Иван Иванович, как и в прошлом году, шахтеры города свой праздник нынче встречают успешным трудом. Но чем нынешний год особенно примечателен?

Да, шахтеры города в определяющем году пятилетки на основе осуществления планов технического перевооружения угольной промышленности добиваются замечательных результатов как по увеличению объема добычи угля, так и по улучшению всех технико-экономических показателей. За истекшие семь месяцев этого года добыто 11 млн. 983 тысячи тонн угля, из них 674 тысячи тонн сверх плана.

Развернув традиционное социалистическое соревнование в честь своего профессионального праздника, коллективы шахт и разрезов организовали ударную работу и в июле-августе добыли более 140 тысяч тонн угля сверх плана. Этим самым обеспечено перевыполнение годовых социалистических обязательств по добыче угля.

Внесен хороший вклад в дело досрочного выполнения и перевыполнения плана четвертого года пятилетки, что, как известно, определяет успешное завершение пятилетки в целом.

Но для тружеников нашего города этот год вдвойне определяющий, так как итоги его во многом будут характеризовать город в период подготовки и проведения его 50-летия. Поэтому очень важно не только закрепить, но и при-

умножить достигнутые успехи, сохранить высокий трудовой накал.

Надо отметить, что шахтеры уже сказали свое веское слово. Широко и повсеместно поддержав одобренную горным комитетом партийной инициативу коллектива бригады Ю. П. Черепова с шахты «Октябрьская» по выполнению пятилетнего плана к 7 Ноября 1974 года, шахтеры города решили выполнить пятилетний план угледобычи за четыре с половиной года — к 50-летию образования родного города. Бюро горкома одобрило замечательную инициативу угольщиков и призвало все коллективы города поддерживать ее.

Вот этим, на мой взгляд, и примечателен нынешний год. Какие из шахтерских коллективов сделали в определяющем году пятилетки наиболее крупный шаг в выполнении заданных обязательств?

Односложно ответить на этот вопрос, я считаю, было бы не совсем правильно. Если взять объем сверхплановой добычи с начала года, то наилучшие показатели у победителей Всесоюзного соревнования за второй квартал — шахт «Октябрьская» и имени Ярославского. Но самая высокая производительность труда рабочего по добыче достигнута на шахтах «Комсомолец», имени 7 Ноября и «Октябрьская». Эти коллективы перевыполнили рубеж в 110 тонн, а шахта «Комсомолец» достиг-

ла 121 тонны на рабочего в месяц. В этих же коллективах и самая низкая не только в нашем Ленинском угольном районе, но и в системе комбината «Кузбассуголь» себестоимость тонны угля.

Горняки шахты имени Кирова — инициаторы областного соревнования за достойную встречу Дня шахтера — пока еще не в числе победителей соревнования, но этот крупнейший шахтерский коллектив города, преодолев прошлогоднее отставание, с начала текущего года добыл сверх плана 177 тысяч тонн угля, обеспечил по сравнению с соответствующим периодом прошлого года самые высокие средние темпы роста производительности труда и снижения себестоимости. Это смело можно назвать крупным шагом коллектива в выполнении плана определяющего года и заданий пятилетки в целом.

Успехи любого коллектива определяются четко слаженным трудом рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия, ударной работой бригад, участков, цехов и служб. Накануне праздника нельзя умолчать о наших маяках — ударниках пятилетки, которые убедительно показывают на деле, что может дать современная горная техника при умелом ее использовании. Это прежде всего наши очистные бригады-гиганты, борющиеся за высокую нагрузку и наивысшую производительность труда. 700 тысяч тонн угля за год — таков рубеж замечательного коллектива

(Окончание на 3-й стр.)



ЯРОСЛАВЦАМ — ЗНАМЯ!

Скиповой подъем шахты имени Ярославского работает с полной нагрузкой. Каждый день из забоев выдаются сотни тонн дополнительного топлива. Горняки брали обязательства к Дню шахтера добыть 125 тысяч тонн угля сверх плана, а добыли 185 тысяч тонн.

Накануне праздника состоялся торжественный сменный наряд. Перед горняками выступил секретарь горкома партии И. И. Сафонов.

— Дорогие товарищи! — сказал он. — Городской комитет партии, горисполком и горком профсоюза рабочих угольной промышленности единодушно признали вас победителями в соревновании горняцких коллективов.

Под бурные аплодисменты И. И. Сафонов вручает ярославцам переходящее Красное знамя. В ответном слове главный инженер шахты Ю. В. Сунгуров и бригадир проходчиков Н. М. Важенков от имени коллектива заверили, что досрочно будут выполнены планы четвертого, определяющего года и пятилетки.

Г. ВГОРОВ.

ВЕСОМЫЙ ПОДАРОК

86 тысяч тонн угля сверх государственного плана выдали с начала года горняки шахты имени 7 Ноября. Весомый подарок своему шахтерскому празднику!

А проходчики шахты за семь с половиной месяцев проложили около 1000 метров горных выработок дополнительно к плану. Лидерами в социалистическом соревновании среди подготовителей идут коллективы 4-го и 5-го участков, возглавляемые П. С. Царегородцевым и А. С. Шаталовым.

А. УСТИНОВ,
начальник отдела труда и заработной платы.

Михаил МАТУСОВСКИЙ

Песня шахтеров

Когда мы идем после смены,
Степную дорожкой пыля,
Дороже еще и милее
Нам кажется эта земля,
Мы долго любуемся солнцем,
Глаза прикрывая рукой,
Такие сердца у шахтеров,
Шахтерский характер такой,
Судьба у шахтеров крутая,
Крутая, как угольный пласт,
Но он за любые богатства
Ее никому не отдаст.

Во имя покоя людского
Он свой забывает покой,
Такие сердца у шахтеров,
Шахтерский характер такой,
Горняцкие лампы не гаснут,
Мы путь свой находим
во мгле;

Шахтеры живут под землей,
Чтоб было светло на земле,
И уголь течет из забоя
Тяжелую черной рекой,
Такие сердца у шахтеров,
Шахтерский характер такой.

ШАХТЕРСКИЙ ВОЖАК

ФОТООЧЕРК

Горняцкий парк отдыха шахты «Комсомолец» — родное и близкое для Михаила Васильевича место. Он любит заходить сюда и в минуты радости, и в минуты горести. Любит просто послушать тишину. Вот он, Михаил Васильевич, идет по аллее. Подул ветерок, и чуть тронутый желтизной березовый лист плавно, как весенняя бабочка, опустился на шершавую ладонь шахтера.

«Вот и снова подоспела пора сбрасывать березке свой зеленый наряд. Время, время...», — думает Михаил Васильевич.

Давно ли он в первый раз, в первую свою рабочую смену, бежал этим березовым парком на шахту. Давно ли?.. С того дня прошло уже 27 лет.

За эти годы Михаил Васильевич Качесов работал на родной «Комсомолке» и навалотбойщиком, и проходчиком. Закончил школу горных мастеров, а потом 15 лет «мастерил». Последние три года он возглавляет очистную бригаду, которая стала широко известна своей высокопроизводительной работой. Горняки довели среднемесячную производительность труда на одного горнорабочего бригады до 1648 тонн угля.

(См. 2-ю стр.)



ПУСТЬ ЗВЕНИТ НА ВСЮ СТРАНУ



ПОДЗЕМНЫМИ ТРАССАМИ

Вчера, в канун праздника, проходчики бригады А. Я. Хмелева выполняли свое годовое обязательство — прощли с начала года 6000 метров горных выработок.

А приподнятое, победное настроение в коллективе царит уже накануне.

На Доске показателей в участковой нарядной висит красочно оформленная «молния»: «Бригада А. Я. Хмелева выполняет взятые обязательства», а рядом другая — поздравляет бригаду с победой в соревновании с проходчиками бригады А. И. Гурьбина шахты «Комсомолец». В нарядной оживление: «Положили мы на лопатки Гурьбина, — восклицает проходчик Николай Корявк. — Наша бригада по производительности труда оказалась выше».

Раздался телефонный звонок. Все проходчики устремили взгляды на помощника начальника участка, принимавшего сообщение о положении дел в забоях.

Итак, ребята, вашей смене предстоит пройти последние метры в счет шести тысяч, — начал наряд Жариков. — Осталось пятнадцать метров. Наряд таков: двадцатый конвейерный — по уходу, двадцатый вентиляционный — закачать лес в забой, захватить с собой масла — в гидравлике слабое давление; с вами пойдет слесарь. Проверьте все и — по уходу.

... Штабель леса лежал у

головной первого привода (первая смена не успела закачать лес в забой). Звено Николая Какунина сразу же приступило к работе. Учитывая, что проходчиков трое, рядом работающие крепильщики решили помочь звену в доставке леса. И через несколько минут дружной работы лес уже был в забое.

Проходчики быстро, не теряя ни минуты, приступили к заделке его на огнива.

— Володя! Готовь сразу на всю смену огнив восемь, чтобы потом не останавливаться, — говорит звеньевой Ишимову. — А то сегодня здесь, по указанию горнотехнического инспектора, переделали электросхему подключения пилы, и теперь при работе комбайна ее не включишь.

— Вот тебе раз, вместе того, чтобы подключить вторую пилу, этой ограничивают работу, — с недовольством проговорил Ишимов, выбирая лес на огнива. — Готовьте пока комбайн, я управлюсь здесь один.

Звено Василия Телегина в другом забое в это время уже завершало первый цикл. Работа спорилась. Проходчики Анатолий Дмитриев и Виктор Кузьмин поставили призабойный «круг», перетянули кровлю. И комбайн вновь вгрызается в угольный пласт.

Оконтурив забой, Василий Телегин направляет режущий орган комбайна в нижний правый угол забоя. И вдруг

гудок аварийной остановки — встали конвейеры.

— Что там стряслось? Анатолий, сходи-ка, узнай.

— Болты турбомуфты порезало, — подходит к забоя, объяснил электрослесарь.

— На каком приводе? — На шестом. Остальные приводы чистые.

— Значит так, ребята, чтобы не стоять, будем начать на оставшиеся три привода, — принимает решение звеньевой.

— Только быть всем осторожнее, следить за сигналами. Дождавшись, когда проходчики разошлись по конвейерным приводам, Василий Телегин вновь включил комбайн. Но теперь уже осторожно, поглядывая назад, заканчивал подрезку для следующего «круга»...

Смена выдалась тяжелой и в то же время радостной. Несмотря на ряд аварий, проходчики за смену прощли 17 метров горных выработок, тем самым завершив нелегкий шестиклометровый путь всей бригады. Нелегкий потому, что все эти месяцы проходчики трудились в сложных горногеологических условиях. Вода и горное давление постоянно преграждали им путь. Но горняки выдержали. И не только выдержали, а и показали высокопроизводительный труд, досрочно завершив обязательные годовые обязательства.

М. ШАЕВ.

Шахта «Октябрьская».

КАК В ОРКЕСТРЕ

Бригада Алексея Тихоновича Попова с шахты имени 7 Ноября успешно выполняет крупное социалистическое обязательство — добыть в текущем году пятилетки 600 тысяч тонн угля.

Такое по плечу только крепкому коллективу. Мы попросили А. Т. ПОПОВА рассказать о людях бригады, которыми она и сильна.

Когда много лет работаешь с бригадой, трудно выделить кого-либо особо. У каждого есть свои достоинства.

В августе мы попали в трудные условия. Все шло нормально — и вода! Комплекс «закапризничал», секции стали тонуть в почве, заваливаться. Положение трудное. План горит. Здесь нужны и мастерство, и выдержка, чтобы не упустить момент.

— Вовик, давай канат! — командует звеньевой Федор Бауэр.

Рядом с ним Фаткулин. Оба в холодной воде, вымокшие, но продолжают править секции. Они поняли — не сделай этого сразу же, комплекс может задавить, а тогда будет худо.

И так не одну смену, а целые две недели. Трудно, но Федор Бауэр никогда не оставлял сменщикам недоделки своего звена. Это его закон. Того требует и от других. Вот почему он в бригаде — авторитет.

Ходит в ремонтной смене у нас электрослесарь Валентин Кремнев. Щепетильный, мало-разговорчивый человек. Очень любит свою работу. Любой наряд выполнит, да так, что комар носа не подточит и еще найдет время для другого дела.

Как-то вышел из строя ридель редуктора конвейера. Его мы «рыцарем» называем. Так вот самое страшное выбить «рыцаря» из гнезда. Конечно, нужно суметь и новый поставить. Одним словом, дело сложное и трудоемкое. Кремнев поставил его и еще успел маслостанцию отрегулировать. И все это за три часа.

Все мы сжились с Андреем Чебаевым, нашим старейшим машинистом комбайна. Наверное, не надо объяснять, насколько от комбайнера зависит успех звена. Поэтому он всегда — само внимание и иногда поражает своей способностью.

— Как чувствует себя комплекс? — спрашиваю у звена, выпешего на-гора.

— Нормально.

— Только вот трубка бежит, кажется у 50-й секции, — вспоминает Андрей.

Удивляешься, когда комбайнеру подмечать эту детальку, если ему своего дела хватает

по горло. Но видать, такой уж он человек.

Чебаев человек основательный. За комбайн не встанет, пока не убедится, все ли в порядке, все ли ухожены в машине узлы. А ключи, болты у него всегда на комбайне и в комплекте. Увидит, нет болта на скребковой цепи, остановит комбайн и в минуту поставит.

По этому человеку можно часы сверять. До наряда еще 15 минут, а Андрей уже здесь. Ему надо запастись зубками и прочим хозяйством, послушать информацию о прошедших сутках.

Наверное, в каждой шахтерской бригаде есть человек, ловкий на выдумку, на веселую шутку. Есть и у нас такой — Николай Сластиени. Весельчак и юморист. Кстат, самый высокий в бригаде.

Меняли мы как-то решетки. Вода льет за шиворот. Все устали. А он как затянет песню, свою любимую. Да зычно. Не захохочешь, засмеешься.

Одну смену отправили мы его работать в другую лаву. Приходит потом и говорит:

— Ну и смена, без вас годом показалась!

— Нам тоже, — говорим.

О многих можно рассказывать. Похвалы заслуживает и Н. Матвеев, наш общественный инспектор. В этом году он внес 18 предложений по улучшению техники безопасности и культуре труда. Одно из них особенно важное. Подметил он, что крепление 315-го вентиляционного штрека в отдельных местах не надежно. Подкрепили. Кто знает, могли бы и перевалы выработки появиться, не заметь он. Беду отвел.

А вот пара: Иван Суменков и Александр Геингеррейдер. Этих хоть на соревнование отправляй. Сокращают конвейер мастерски, быстрее всех.

Вот так и живем. Один дополняет другого и в целом — как в слаженном оркестре. Вырви одного из бригады — и жизнь ее, кажется, потеряет полноту, станет беднее.

Вот это чувство и заставило бригаду в трудный момент поддержать своего человека. Он по своей вине временно потерял трудоспособность. Мы не лишили его дружбы, помогли его семье. Поступи иначе — бригада могла потерять этого человека. А он продолжает хорошо работать.

Бесспорно, немалая заслуга в этом и шахтерского вожака — Михаила Васильевича Качесова. Он может с высоким профессиональным мастерством воплощать в жизнь любой замысел инженеров-руководителей.

— В любое время он, бригадир, знает безукоризненно производственную обстановку в лаве. На наряде лаконичен, точен. Главное, как я считаю, в его высоких деловых качествах — умение работать с людьми, — сказал начальник участка Н. П. Мациенко.

По-видимому, эти его человеческие качества, о которых говорили и начальник участка, и многие другие люди на шахте, определили судьбу шахтерского вожака и как руководителя участковой организации коммунистов.

Основная работа в лаве, об

ШАХТЕРСКИЙ ВОЖАК

щественные нагрузки, а их у Михаила Васильевича немало: кроме секретаря парторгана. ции, он член ГК КПСС, член президиума ГК профсоюза угольщиков. (См. 3-ю стр.)



НАШЕ СЛОВО — „НА - ГОРА“!

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

очистников с шахты «Октябрьская», которым руководит Ю. П. Черепов. Как показывают итоги работы, слово горняков не расходится с делом. За добычу более 600 тысяч тонн в год борются коллективы А. Т. Попова с шахты имени 7 Ноября, Н. А. Титова с «Кузнецкой», Г. Я. Гавриленко с шахты имени Кирова, а бригады И. А. Роговского с этой же шахты, П. Н. Соколова с шахты имени Ярославского, Г. М. Шумкина с шахтоуправления «Кольчугинское», М. В. Качесова и А. Л. Рутковского с шахты «Комсомолец», Д. К. Придаченко с шахты им. 7 Ноября за семь месяцев набрали такие темпы, которые позволяют им выйти на рубеж 500 тысяч тонн, или, во всяком случае, значительно приблизиться к нему.

Рост угледобычи, высокая скорость продвижения линии очистного фронта вызывают необходимость быстро и качественно готовить новые выемочные поля лавы. С этой задачей успешно справляются наши проходческие коллективы. Годовые темпы проходки сегодня измеряются не сотнями метров, как это было в недалеком прошлом, а километрами. 6 километров горных выработок за семь месяцев и 20 рабочих дней про-

шла бригада с шахты «Октябрьская», которой руководит А. Я. Хмелев. Ненамного отстал и ее соперник в социалистическом соревновании — коллектив бригады А. И. Гурьбина с шахты «Комсомолец». Три километра выработок на счету проходчиков бригады И. И. Мышкина с шахты имени Кирова, более двух с половиной километров у бригады А. Г. Хоменко с шахты «Заречная».

Порадовали накануне праздника и открытки. Экипаж экскаватора с Моховского разреза под руководством Р. А. Клооса, установил новый всекузбасский рекорд экскавации горной массы. В июле при плане 340 тысяч кубометров этот коллектив обеспечил 411 тысяч, а за семь месяцев — 2.276 тысяч кубометров.

Это отличные результаты! Можно называть еще десятки замечательных шахтерских коллективов, которые своим ударным трудом обеспечивают всеобщий успех в решении задач, поставленных партией и Советским правительством перед угольщиками страны.

Какая перспектива складывается в работе угольных предприятий до конца года? Какие рубежи по объему добычи, производительности реально могут быть достигнуты?

Перспектива в общем благоприятная. Есть полная уверенность в том, что шахтеры города успешно справятся с планом и социалистическими обязательствами определяющего года пятилетки и этим создадут условия для досрочного выполнения пятилетнего задания.

Итоги семи месяцев показывают, что в результате ударного труда шахтерских коллективов наш город вышел по объему угледобычи на первое место среди угольных городов Кузбасса.

Достигнутые темпы добычи угля позволяют сказать, что в этом году шахтеры выдают на-гора более 20 млн. тонн угля. Средняя суточная нагрузка на очистной комплексно-механизированный забой достигнет 1000 тонн, производительность труда рабочего по добыче составит 106-107 тонн, в том числе по подземной — более 100 тонн на рабочего в месяц. За счет экономии и бережливости коллективы шахт и разрезов значительно снизят затраты на производство, обеспечат высокий уровень прибыли.

В этот праздничный день от всей души хочется пожелать нашей замечательной шахтерской гвардии, чтобы эти перспективы безусловно стали реальностью к концу года.

ШАХТЕРСКИЙ ВОЖАК



ПЕРВЫМ тропку в Кузбасс из четверки Пермичинов продолжил Иван. Было это вскоре после Великой Отечественной. А в 1950 году о нем уже с похвалой отзывались на шахте имени Ярославского.

— Поговорите с Иваном Пермичиновым. Это молодой, подающий надежды шахтер, — сказали мне тогда в шахткоме.

Встретились мы в общежитии, что размещалось на быв-

шей Вентиляционной. Рослый, с шапкой каштановых волос парень был прост в обхождении, но немногословен. Шахтерское дело ему понравилось, решил обосноваться здесь, в Ленинске-Кузнецком.

— Навищу братьям, чтобы тоже собирались. Потом съезжу, все равно уговорю, — решительно заявил он.

★ ★ ★

ПРОШЛИ годы, почти четверть века. Но Ивана Ильича, будь он в спецодежде или штатском костюме, легко узнать: молодцеватая выправка, стройность остались. Только больше окреп и еще тверже стала походка.

В бригаде есть правило — по дороге в забой просматривать и критически оценивать все состояние выработки. Бригадир Карл Карлович Дубс своим светлячком не переставая прощупывает кровлю, скользит по почве. Вот под ногами зашуршала породная сыпь, и он остановился.

— Не устоялся еще верхний

слой. Прорыв надо срочно заделывать, — посмотрев на Ивана Ильича, сказал Дубс.

Тот понимающе кивнул головой, попросил в подмогу одного человека.

Внешне, казалось, работал он спокойно, только изредка предостерегал напарника об опасности, когда тот, помогая крепить, проявлял излишнюю торопливость. Купол заделывался надежно, с захватом

крепких краев кровли. Когда закончили, Иван Ильич не сразу пошел в забой: надо убрать за собой. Потом, доложив бригадиру о сделанном, приступил к наростке конвейера. Вскоре забой наполнился моторным гулом — пошел уголь. Проходчики стали крепить выработку.

На любой операции Пермичинов работает с душой. Бригадир скуп на похвалы, но о нем говорит: «Чисто, на совесть работает». И нужно добавить: не день, не неделю — годы. Труд старшего Пермичинова, как и бригадира, отмечен правительственными наградами.

НЕДАВНО за успехи в выполнении плана третьего, решающего года пятилетки медалью «За трудовое отличие» награжден Александр Пермичинов (братья по зову старшего приехали на шахту). Когда Александру надо было делать выбор в чью бригаду идти, то этот вопрос был уже решен. С перминовской настой-

чивостью он взялся за дело, окончил необходимые курсы. Кроме растущего мастерства, бригадир заметил в нем организаторские способности. Теперь частенько обращается к нему:

— Саша, предстоит новую лаву готовить. Давай подумай, как лучше организовать перегон комбайна и закладку выработки.

Особенно много споров, предложений, раздумий было

работе. Оставит комбайн — и на подмогу к тем, кто крепит.

— Давайте помогу.

Возьмет приямок, установит стойку и опять за рычаги комбайна.

ПРИНЯВ комбайн от сменщика, Петр Пермичинов, работающий на другом участке, врезался в пласт, но только начал выплывать трапецию — остановка.

— Что там?

— Что? Мокрый штыб, вооружайся лопатой.

Решили одну из мульд, особенно водообильную, вычистить поглубже. Выступил первый пот, потом потекли грязные струйки...

С большим трудом комсомольско-молодежная бригада нарезала штреки лавы № 62 по пласту Горелому. Когда закончили, пришлось еще несколько дней расштыбовывать их. Бригада была в отступающих, заработок низкий. Слабые отсыпались. Петр остался на своей «воле». Прошел все трудности с самого начала организации бригады.

Теперь она доукомплектована, условия улучшились, и молодые проходчики идут в числе передовых коллективов. Только в августе они дадут 50 метров сверх плана.

А каков итог у бригады Дубса, в которой работают Иван, Александр и Виталий? Становится реальным — свою пятилетку она завершит за четыре года. Причем, без нарушений трудовой дисциплины. В личном соревновании все четыре брата не раз добивались высоких показателей. Ежеквартально в списке «Лучшие по профессии» есть кто-нибудь из Пермичиновых. Рослые, стройные, они как на подбор — чистая шахтерская гвардия.

Г. ТОРОПОВ.

Часто приходится М. В. Качесову бывать на других предприятиях, знакомиться с производством, людьми. Вот недавно побывал Михаил Васильевич на электроламповом заводе. Здесь секретарь партбюро А. К. Борисова познакомила его с результатами работы коллектива. Но, как видно, коммунист М. В. Качесов не сует на занятость. Бывает, задержится после работы, придет домой позже обычного.

Валентина Николаевна посмотрит, подумает: «Эх, Миша, Миша, сегодня семинар, завтра совещание, дежурство по городу, поездка к друзьям по соревнованиям...». И пряча в теплых глазах улыбку, проговорит:

— Ладно, садись ужинать, да письмо от Вити почитай...

У Михаила Васильевича два взрослых сына: старший, Виктор, служит в армии, младший, Николай, живет при отце с матерью, учится в железнодорожном техникуме.

Во всем чувствуется, что и Николай и Валентина Николаевна гордятся Михаилом Васильевичем. В свои 46 лет Качесов прочно утвердил себя в жизни, в ее рабочем строю. Свидетельство тому — уважение людей, и награды: орден Трудового Красного Знамени, Золотая медаль ВДНХ, знаки «Шахтерская слава» III степени, «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Великая это сила — найти свое место в жизни. Быть причастным ко всему, что делается волей партии, волей народа, во имя народа и на благо народа. В этом — смысл жизни шахтерского вожака, коммуниста.

(См. 4-ю стр.)

БРАТЯ ПЕРМИЧИНОВЫ

ОЧЕРК

ШАХТЕРСКИЙ ВОЖАК



А в свободный день Михаил Васильевич любит посидеть у озера, реки с удочкой, съездить по грибы. Просто побывать с семьей на природе, послушать шелест берез.

Фото и текст Н. Харламова.

25 лет в дружеском союзе

В праздник — День шахтера в нашей семье отметят свой «серебряный» юбилей родители — Дмитрий Федорович и Любовь Афанасьевна Плавские.

Вот уже 25 лет они живут в дружном союзе, вырастили троих детей, заметно постарели. Вроде не так уж и много составляет этот срок, а столько памятных тропинок оставили эти годы в жизни супругов.

Наш папа, Дмитрий Федорович, в свои 18 лет окончил школу фабрично-заводского обучения и сразу же стал шахтером. С 1949 года и по сей день трудится он на одной и той же шахте, бывшей «Журилка-3». И хотя она называется сейчас иначе — шахтоуправление «Кольчугинское», для отца роднее старое название. И нынче он отмечает в своей биографии второе 25-летие

— юбилей шахтерского труда на «Журинке».

Верным спутником в жизни отцу была мать — отличной души человек, замечательная воспитательница своих детей. Не раз получала она благодарности и грамоты за своих сыновей Виктора и Валерия, когда они учились в школе. И когда ушли служить Родине, мама за них тоже не краснела. Командиры воинских частей писали ей часто «спасибо» за отличную службу сыновей.

Мы, дети Дмитрия Федоровича и Любови Афанасьевны, Виктор, Валерий, Валентина, а также невестка Людмила, поздравляем наших юбиляров и с шахтерским праздником, и с серебряной свадьбой! Пусть их жизнь служит нам примером!

ШАХТЕРСКИЕ СВАДЬБЫ

Говорят, время года не имеет для влюбленных значения. В нашем городе брачных союзов регистрируется в ЗАГСе одинаково много и накануне Нового года, и в день 8 Марта, и в весенний — май и в другие праздники. Но доброй традицией стало для молодых людей шахтерского города справлять знаменательное в своей жизни событие — свадьбу в День шахтера.

Разъяснений тут не требуется. Традиция сложилась давно и передается от отцов к детям, от детей к внукам.

Гордость, уважение к своему труду, к своей профессии лежат в основе этой хорошей традиции. С каждым годом она крепнет. Самое большое число свадеб в городе празднуется именно в эту дату. Вот и в этом году работникам городского ЗАГСа предстояло в канун шахтерского праздника зарегистрировать 70 пар молодоженов. Это самая большая цифра по сравнению со всеми предыдущими годами.

Растет город, растет и число молодых семей.

Н. ПИСАРЕВА.

ШАХТЕРЫ говорят не «добывание» угля, не «добыча», а «добыча» с ударением на «о».

— Ласы точить каждый может! Нет, ты добычу дай! Вот тогда ты шахтер!

И еще в Донбассе говорят, что выдавать уголь из шахты надо не на гору, а «на-гора», с ударением на «а».

Это так сказать, преамбула. А дальше пойдет уже «амбула».

Главная задача каждого

так тебя не видно, глубина, может, как десять колодез. Под землю живут лошади, которые тащат вагонетки, а вагонетки «забуриваются», а если ее, вагонетку поднимешь, так на человека нападает «грызь».

На шахте есть гудок. Он как загудит — аж в ушах трещит! А под землю все шахтеры с лампочками, и все они черные, только зубы белые! И что все они работают в упряжке! О!

Кто берется за вагон...

Эх, шахтер пашенку не пашет,

Косу в руки не берет, Шахтер курит, шахтер пьет, Шахтер с музыкой идет...

Заканчивалась такая песня возгласами:

— Эх, забойщики-ойщики-щички-ии-ки!

Или:

— Ой, коногоны-огонь-оны-ны! Эх!

Тогда мать говорила:

— Иди ты, рыжая сатана, под поветь спать!

— Эй, сестрица! — обнимал мать дядя Иван. — Не уважаешь ты шахтера разнесчастного!

Эх-да распрюклятая жисть шахтерская,

Кто не знает, тот идиот,

Кто не знает, тот идиот,

За собой народ ведет.

Мать отводила «разнесчастного шахтера» под поветь и укладывала на прикрытой рядном соломе спать.

Выспавшись, дядя Иван кричал нам:

— Эй! Ребятенки! Квасу!

Мы приносили дяде из погреба квас и спрашивали:

— А квас на шахте есть?

— Есть! Только не такой, а черный!

...Донбасс, как видите, я знал с детских лет...

Теперь, разумеется, Донбасс не такой, воробы и хлебный квас там не черные, коней, должно быть, уже под землей совсем нет, теперь уже вместо коногонов, «электрогоны» вагончики гонят, хоть вагончики и теперь иногда «забуриваются». И на людей, когда они те вагончики поднимают, «грызь» уже не нападает.

От старого Донбасса осталось еще и до сих пор — и будет жить, пока будет Донбасс:

— Ты добычу дай!

«Добыча» и теперь для Донбасса — все!..

ТЫ ДОБЫЧУ ДАЙ

Юмористический рассказ

шахтера, техника, инженера и служащего на шахте заключается в том, чтобы эта самая «добыча» шла «на-гора» и чтобы этой самой «добычей» было как можно больше.

Для этого и трудятся рабочие-угольщики: забойщики, крепильщики, машинисты, механики, комбайнеры, электрики, техники, инженеры, начальники шахт, руководители трестов и главков и даже министры...

Каждый делает свое дело для того, чтобы было «на-гора» больше «добычи»...

О Донбассе мне известно с детских лет.

Когда я был маленьким, мой дядя, мамин брат, ушел из села на заработки в Донбасс... Мать моя говорила тогда:

— О, Иван теперь зарабатывает деньги! Рублей, должно быть, двадцать в месяц загребает!

Дядя Иван каждый год приходил из Донбасса домой помогать на уборке хлеба.

Мы, ребятишки, знали из его рассказов, что в Донбассе все черно и что там глубокие ямы, шахты: как упадешь,

— А воробы на шахтах есть? — поинтересовался соседский Пилипко.

— Есть! И тоже черные! — ответил дядя Иван. — Н не очень они от людей убегают! Так подле тебя и прыгают!

— Так почему вы не бьете их? Камушками!

И так захотелось нам тогда побывать на шахте, где воробы от людей не очень убегают. Мы и убежали на шахту вдвоем с Пилипком.

Поймали нас за кладбищем уже вечером. Моя мать была с ухватом, а Пилипова — с вожжами.

В тот вечер мы хорошо почувствовали, что нелегкой была шахтерская жизнь!

Водку дядя Иван пил правильно. Каждый день и не помалу. И как придет к нам крепко подвыпивший, поет шахтерскую песню:

А мы встали, покурили, По продольной разошлись; По продольной разошлись, За работу принялись...

По продольной разошлись, За работу принялись;

Кто за кирку, кто за лом,

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Телевизионное

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АВГУСТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово, 11.00 Для малышей. Мультфильм. 11.30 Для школьников. «Лето трудовое». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Необычный концерт. 12.25 «Служу Советскому Союзу!». 13.25 «Сегодня — День шахтера». Выступление министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 13.50 Концерт по заявкам. 14.30 «Веселая карусель». Мультфильм. 14.40 Международная панорама. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.10. «Музыкальный киоск». 16.40 «Включите северное сияние». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по боксу. Передача из Гаваны. 20.05 Концерт, посвященный Дню шахтера. 21.30 «Кинопанорама». 23.00 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»

24, 25 августа. Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЕДЕШЬ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). 26 августа ОНА И ДЬЯВОЛЫ (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники

ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ (12, 18.10 19.50). ТАКИЕ ВЫСОКИЕ ГОРЫ (10, 15). 26 августа. ШКАТУЛКА С СЮР ПРИЗОМ (11, 15).

Центральный ДК

24, 25 августа. Широкоэкранный художественный фильм КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ» (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского

25 августа. По многочисленным заявкам зрителей на экране смотрите индийский художественный фильм МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (Две серии) (17.40, 20.20). НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (14, 16). 26 августа. (18, 20).

ДК им. Ленина

24 августа. ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (16, 18, 20). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (12, 14)

Кинотеатр «СИБИРЬ»

24, 25 и 26 августа СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (12, 16.10, 18, 20, 22). 24, 25 августа. ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

24 августа. БОГАТАЯ НЕВЕСТА (17, 19, 21). 25 августа. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм ОНА И ДЬЯВОЛЫ (Две серии) (11, 18, 20.30). БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16). 26 августа. Художественный фильм СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

24, 25 августа. ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ (16, 18, 20).

В связи с проведением ШКОЛЬНОГО БАЗАРА в воскресенье, 25 августа, промтоварные магазины города будут работать обычным порядком.

Товарищи покупатели! Посетите школьный базар, наши магазины и приобретите необходимые товары!

Орс промтоварами

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16496. Заказ № 6727.